

我市系列活动宣传贯彻公共文化服务保障法

本报讯《中华人民共和国公共文化服务保障法》昨日起正式实施。作为首批国家公共文化服务体系示范区城市,我市迅速在全市掀起了学习宣传公共文化服务保障法热潮,并于昨日上午在郑州文化馆举行了“郑州市学习宣传贯彻公共文化服务保障法系列活动启动仪式”。市委常委、宣传部长、副市长张俊峰,副市长刘东等相关领导及基层文化代表参加了启动

仪式。

张俊峰要求,要充分认清加快构建现代公共文化服务体系建设的紧迫性和艰巨性,把全面深入学习贯彻公共文化服务保障法作为当前文化领域的重要任务,高标准抓好落实。一要广泛深入开展宣传普及公共文化服务保障法活动,将其作为“七五”普法的一项重要内容着力加以推进,真正让保障法家喻户晓,人人皆知,营

造社会氛围,形成宣传热潮。二要抓好学习培训,制定系统的学习培训计划,采取举办专题培训班、邀请专家辅导、开展专题研讨等形式,使各级深刻理解保障法的各项规定,牢牢把握公共文化服务保障法的精神实质、主要内容和各项要求,提高各级文化队伍学习和运用保障法的能力和水平。三要深入调研,抓紧制定配套法规规定,及时出台与国家公共文化服务保障

法相对接、符合自身实际的法规规章,以此推动保障法的贯彻实施,形成多方位、多层次的公共文化法制体系,不断提高公共文化服务的规范化和制度化水平。

启动仪式在郑州文化馆主场活动之外,还在郑州图书馆、紫荆山地铁站等地同时举行系列宣传活动,向市民发放学习宣传资料,宣讲保障法实施的重大意义。郑报融媒记者 苏瑜

童年时车祸得到社会救助,“最美志愿者”闫思帆: 我会将这种爱延续下去 尽我所能帮助更多需要帮助的人

童年遇祸事被救助 刻苦学习反哺母校

1999年盛夏,10岁的闫思帆,在去银川探亲的路上发生了严重的车祸,左臂丧失全部功能。随后,父母离异,闫思帆和母亲艰难度日,一边四处求医。住院期间,闫思帆所在的学校——荥阳市第一小学,在全校举行了献爱心活动,使她有了医疗费用。16个月后,闫思帆终于又坐回了自己熟悉的教室,重新获得宝贵的学习机会。从小学、初中、高中到大学,她一直牢记母校的这份情。

大学期间,她刻苦学习,凭借优异的成绩获得“国家励志奖学金”。2010年2月26日,闫思帆带着感谢信和奖学金走进了母校。在感谢信中她说:“我会将这种爱延续下去,尽我所能帮助更多需要帮助的人。”

闫思帆的这一举动感动了全校师生。母校用这笔钱设立了“励志基金”,用以资助在校的贫困学生。

带领志愿者募集善款 7万余元

作为残疾人,中牟县民政局和残联要给闫思帆发放补助,却被她拒绝。学校要为她申请助学金,也被她拒绝。她说,只要是自己能挺过去的困难,就不给别人添麻烦。

不仅如此,闫思帆还经常帮助别人。从汶川地震、玉树地震、西南旱灾到雅安地震,她先后带领志愿者组织向社会广泛开展募捐活动,累计募集善款7万余元。

坚强乐观的闫思帆,几乎在每次募捐活动中都会落泪,她在日记中写道:“我变成了一个爱哭的孩子,是心灵深处最柔弱的地方被触动了太多次,每次活动我都会认识很多可爱的人,老人、妇女、儿童、青年,大家的爱不约而同地凝聚在一起,有爱的世界,如此美好。”

闫思帆还长期在敬老院、孤儿院做义工;多次为家庭贫困者、白血病儿童、孤寡老人等募集善款;2012年起设立固定衣物募集点,为农民工、贫困地区募集衣物千余件,送往郑州市的各个工地,最远送到了西藏昌都地区加嘎村,使当地居民120户1000余人受益。



本报讯 1989年出生的闫思帆,是中牟县商务局的一名公职人员,在全国志愿服务“四个100”先进典型评选中被评为“最美志愿者”。18年前因一场车祸身受重伤,导致左臂丧失全部功能,但她却以阳光的心态拥抱生活,以顽强的意志自强不息,以感恩的情怀传递大爱,多年来一直致力于公益与慈善事业。

昨天上午,记者走进闫思帆开办的“中牟爱心之家社工服务中心”。屋内堆放着衣服、棉被、书籍和米面油等,闫思帆说,这些救助困难群众的物资都是爱心人士捐赠的。“爱心之家”现有志愿者200多人,每到周末,他们就开展公益慈善活动。郑报融媒记者 张朝晖 文/图



闫思帆带领志愿者关爱特殊儿童

成立“爱心之家”,长期从事公益慈善活动

她说,是这个充满爱的社会给了她第二次生命,这是一笔永远也偿还不完的爱心债,她要以报恩的名义传递爱。

2013年7月,大学毕业的她,通过公考顺利进入中牟县商务局工作。工作后的第一笔工资就全部捐赠给了孤儿院。她说,只要自己能够吃饱穿暖就很开心了,积攒起来的力量就用来帮助更多需要关爱的人吧。

凭着自强不息的精神,闫思帆先后荣获“中国大学生自强之星”、河南省大学生“三下乡”活动先进个人等荣誉称号。

2015年,闫思帆带领200多位志愿者成立“中牟爱心之家社工服务中心”,从事扶危、济困、助残、救孤等公益慈善活动。“爱心之家”成立后,先后募集各类御寒物资40余吨,组织开展关爱农民工、留守儿童等公益慈善活动300多次。

快读

我市12个市场外迁 承接地全部开建

10个项目已实现部分开业

本报讯 记者昨日从市市场外迁办获悉,截至目前,全市12个市场外迁承接地市场已全部开建,开建面积达1205.3万平方米,已建成面积达1046.5万平方米。

据了解,为缓解主城区交通压力,拓展城市发展空间,促进市场集聚发展,2012年,市委、市政府全面启动中心城区市场外迁工作。通过规划建设休闲公园、公交场站等城市配套设施,完善了城市服务功能,改善了市民居住环境。同时,按照“一区两翼”布局规划建设十大市场集聚区、12个市场承接地项目。

据统计,截至目前,12个承接地市场已全部开建,开建面积达1205.3万平方米,已建成面积1046.5万平方米。其中元通纺织城、金马凯旋CBD、百荣世贸商城等10个项目部分区域已实现开业运营,开业面积超过400万平方米。郑报融媒记者 成燕

河南首批区域双创基地 郑州入选三

本报讯 3月1日记者获悉,省政府办公厅新近下发了《关于支持大众创业万众创新基地建设的实施意见》,明确我省首批18个区域双创基地、12个高校科研院所双创基地、27个企业双创基地名单,我市经济技术开发区、高新技术产业开发区、金水科教园区入选首批区域双创基地。

实施意见要求,统筹支持国家和省级双创基地建设。支持郑州航空港经济综合实验区、中信重工机械股份有限公司建设国家双创示范基地,探索形成一批可复制、可推广的典型经验,力争走在全国前列。

郑报融媒记者 裴蕾